



# ПРЕДМЕТНЫЙ БУТЕРБРОД



«Выпуск подготовлен учителями кафедры иностранных языков »







## В этом номере:

- ✓ 1 мая День весны и труда в России
- **√** История празднования 1 мая в Англии
- ✓ Рубрика «Хочу всё знать» 5 интересных фактов о Шотландии





## День весны и труда в России

### Что для вас значит Первомай?

Для многих 1 Мая — праздник из числа самых любимых, ведь именно он считается символом начала настоящей весны, тепла и солнечного света. Если старшее поколение ещё помнит масштабы празднования во времена Советского Союза, то для молодого поколения этот день зачастую означает лишь дополнительный выходной. Но при этом Первомай имеет богатую историю.





Своё начало эта дата берёт в американском городе Чикаго, где 1 мая 1886 прошла масштабная акция протеста рабочих. Уставшие от невыносимых условий люди требовали ограничения количества трудовых часов в сутки до восьми. Но митинг не только не достиг поставленной цели, но и привёл к многочисленным жертвам среди протестующих. Американские власти, не собиравшиеся отказываться от 15-часового рабочего дня, приказали полиции принять жёсткие меры. В результате был открыт массовый огонь, который унёс сотни жизней. Несмотря на это, ежегодно 1 мая рабочие продолжали проводить акции протеста, требуя принять во внимание их тяжёлые условия труда. Такие массовые выступления не остались незамеченными. Конгресс II Интернационала, который в 1889 году проводился в Париже, решил назвать 1 мая Всемирным днём солидарности трудящихся.

Хотя изначально Первомай имел политический характер, в СССР он со временем превратился в любимый народный праздник. Лозунги, призывавшие к действиям против капиталистического уклада, сменили транспаранты, на которых были написаны торжественные поздравления. Люди стали отмечать эту дату в семейном либо дружеском кругу, радуясь двухдневным выходным. Традиционно первый день посвящался парадам, на котором политические речи сменялись поздравлениями, проводились масштабные шествия, освещаемые телевидением. Зато второй день можно было провести на весёлой маёвке с близкими людьми и отдохнуть перед рабочими буднями.

Последний торжественный парад, посвящённый 1 Мая, был проведён в 1990 году. После распада Советского Союза эту дату всё равно продолжают отмечать. Несмотря на то, что праздник больше не радует людей в таких масштабах, его значение не забыто. Знаменитый лозунг «Мир! Труд! Май!» всё ещё продолжает звучать в поздравлениях. В современной России 1 Мая лишилось политического контекста и с 2002 года отмечается как Праздник Весны и Труда.





# Первое Мая в Англии Мау Дау

Великобритания вот уже с 1978 года официально празднует Мау Дау 1 мая. Это уличные гуляния, парады и ярмарки, всегда разные в зависимости от того, где проживает коренной житель Англии. Туристы окунаются в совершенно иной мир средневекового карнавала: уличные музыканты, циркачи, жонглеры на ходулях, песни и пляски. О том, когда этот праздник пустил корни и как его отмечают в разных уголках страны, читайте ниже.



#### История возникновения праздника

Существует мнение, что подобный праздник своими корнями уходит в далекое прошлое - во времена Римской Империи, когда жители отмечали начало лета и поклонялись богине Природы, радуясь первым цветам, ласковым лучам весны и красоте рассвета.

Другие историки полагают, что в Англии этот праздник зародился благодаря древним ритуалам, которые помогали земледелию и воскрешению всего живого на земле. Древо Мира или майское дерево как символ поклонения могло связывать и небо, и землю в одно целое для достижения цели.

#### Гуляние в Оксфорде

Мау Тау в этом уголке Англии начинается с вечера 30 апреля, когда весь народ заглядывает в открытые именно по этому случаю пабы и клубы, чтобы весело провести время. Где-то около пяти утра все желающие могут подняться на крышу башни Magdalen College в городе, чтобы исполнить традиционный гимн The Hymnus Eucharisticus. Пение такого великого хора знаменует приход мая. Именно с этой минуты начинается празднование Мау дау.

На этом распевания гимнов не заканчиваются, и многих англичан можно встретить на Magdalen Bridge. Также на улицах Catte Street, Radcliffe Square и Broad Street в течение праздника проходят знаменитые танцы Morris Dancers.

В Майский день в Англии принято устраивать танцы под майским деревом, украшенным цветными ленточками, и изображать Зеленого Джека, закутываясь в небольшую беседку из свежей зелени. Джек и его цветы пляшут, собирая средства для более позднего праздника, который проходит вечером.







# 5 ИНТЕРЕСНЫХ ФАКТОВ О ШОТЛАНДИИ

Шотландия - это страна плавных холмов, бесчисленных волынщиков в килтах, сотен разрушенных замков. И безграничного патриотизма и безмерной гордости. И мало не свете есть стран (да, я именно так и воспринимаю эти места), где на сравнительно небольшой территории уместилось столько событий и мест волшебной красоты.





В сердце Шотландии растет одно из древнейших деревьев Европы - Фортингалл Ю, или тисовое дерево. Эксперты полагают, что дереву может быть 5000 лет. Оно названо в честь маленькой деревни, в которой находится - Фортингалл, в Пертшире.



Предметом особой национальной гордости шотландцев считается килт и это не просто предмет одежды. По его рисунку определяют, к какому из древних кланов относится человек. По набору цветов на килте можно было узнать, откуда человек родом, поскольку у ткачей определённой местности был ограниченный выбор растений для окраски тканей.



Официальным животным Шотландии является единорог, белое лошадиное существо с львиным пучком для хвоста и спиралевидным рогом, выступающим со лба. Единороги почитались кельтами, символика была такой же, как и сегодня: благодать, чистота, исцеление и счастье.



Шотландский город Вик известен тем, что в нём расположена самая короткая улица в мире. Её длина немногим более 2 метров.



Шотландия официально признает три государственных языка: английский, шотландский и гаэльский. Понять шотландский очень сложно, а вот гаэльский невозможно.

